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I. Задача про серебро, облагораживающее карбоновые кислоты(20 баллов). 

Серебряные соли двух органических карбоновых кислот содержат соответственно 64.7 и 54.8% 
серебра (по массе). Количественный состав обеих кислот одинаков – они содержат 40% углерода и 
6.67% водорода. 
?1. Определите молекулярные формулы кислот, о солях которых идет речь в условии. 
?2. Запишите структурные формулы, которые могут соответствовать этим кислотам и 

назовите их в соответствии с номенклатурой. 

II. Задача про безжизненный элемент(20 баллов). 
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?1. Расшифруйте схему превращений, запишите формулы и названия веществ A – J, а также 
уравнения соответствующих реакций, если дополнительно известно, что вещество A 
является основным компонентом атмосферы, вещества B и D – простые, содержание 
элемента A в веществах C, E и G равно 82.4%, 40.2% и 87.5% соответственно. 

?2. Приведите 3 примера использования вещества A в промышленности. 
Элемент A входит в состав солей M и N, причем его содержание в них составляет 35 и 43.75% 
соответственно. Кроме элемента A эти соли содержат еще 2 элемента – кислород и водород. 
?3. Определите вещества M и N, напишите уравнения реакций их термического разложения. 
?4. Является ли элемент A «безжизненным»? 

III. Задача о«запахе смерти»(20 баллов). 

При гниении белков под действием микроорганизмов образуются диамины - путресцин 
(бутандиамин-1,4) и кадаверин (пентандиамин-1,5). И тот, и другой ядовиты и обладают 
отвратительным запахом.  

?1.  Из каких α-аминокислот и в результате каких реакций получаются эти диамины?  
?2.  Какой полимер получают из мономера - аналога этих соединений?  
?3.  Почему люди “одеваются” в изделия из этого полимера?  
?4.  Почему материалы из этого полимера не пахнут гниющим мясом и не ядовиты?  

IV. Задача про кровяную соль(20 баллов). 

Два соединения A и B состоят из калия, углерода, азота и некоторого элемента С. Соединение A 
содержит 35.64% калия, 21.88% углерода и 25.51% азота, а соединение B – 42.47%, 19.55% и 
22.81% соответственно. 
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?1. Определите элемент C и формулы соединений A и B, ответ подтвердите расчетами. 
?2. Приведите исторические названия соединений A и B. 

Элемент Cобразует два хлорида D и E с содержаниемС44.06% и 34.43% соответственно. При 
сливании растворов хлорида D и соединения Aобразуется синий осадок F с содержанием элемента 
C 36.41%. Такой же синий осадок образуется при взаимодействии растворов хлорида E и 
соединения B. 
?3. Приведите формулы и названия веществ D и E, ответ подтвердите расчетами. 
?4. Определите вещество F, приведите уравнения упомянутых реакций. 
?5. Как получить вещества D и E из элемента C? Приведите уравнения реакций. 

При взаимодействии соединения A с перекисью водорода в щелочной среде образуется 
соединение B. Если к раствору хлорида Eдобавить йодид калия, то выпадет бурый осадок. 
?6. Приведите уравнения упомянутых реакций. 

V. Задача про совершенство молекулярных форм(20 баллов). 

В теории химической связи (параллельно концепции гибридизации) существует подход к 
объяснению и предсказанию геометрии молекул, который называется теорией отталкивания 
валентных электронных пар (ОВЭП). Несмотря на «страшное» название, суть этого подхода очень 
проста и понятна: пары электронов, образующие химические связи и неподеленные электронные 
пары в молекулах стремятся расположиться как можно дальше друг от друга.Например: в 
молекуле метана имеется 4 связи C—H. Электронные пары, ответственные за образование этих 4 
связей, расположатся максимально далеко друг от друга только тогда, когда молекула примет 
форму тетраэдра, у которого в центре находится атом C, а в вершинах – атомы H.  
?1. Используя концепцию ОВЭП, предскажите и изобразите расположение атомов, указав 

примерное значение валентных углов (углов между химическими связями) для следующих 
соединений: BeF2, AlCl3, SiH4, CO2, MoF6,H2O, NCl3. 

?2. Связь С–F является сильнополярной связью (обладает дипольным моментом, указывающим 
на смещение электронной плотности от углерода к фтору), однако молекула CF4, 
содержащая целых четыре связи С–F,неполярна, ее дипольный момент равен 0. Объясните, 
почему. 
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